# 省工商局为小微企业创业"减负"

# 小微企注册资本允许"零首付"

#### ━━核心提示

我省支持小型微型企业创业 兴业的力度有多大?针对我省小型 微型企业的注册、审批、登记、服 务,7月6日,河南省工商局下发 了《关于支持小型微型企业创业兴 业的通知》(以下简称通知), 从四 个方面进一步给小型微型企业创 业发展"减负",通知规定,注册资 本在50万元以下的小微企业,允 许注册资本"零首付",在2年内缴 足注册资本;没有经营场所,租个 房你就能开公司……

#### 【放宽一】注册名称 降低注册门槛, 小微企可使用"连锁"字样

以前小型微型企业起名字需要 符合国民经济行业分类的目录,此次 省工商局的通知,对该类企业名称进 一步放宽。通知规定,允许小型微型 企业在名称中使用"实业"、"科技"、 "商务"、"营销"、"物流"、"农家乐"、 "文化传播"、"文化传媒"、"创意设计"、"商务会展"、"服务外包"等不反 映具体行业或能够反映服务内容、方 式的字词表述行业。

如果小型微型企业想开连锁公 司,通知指出,也允许连锁经营小型 微型企业申请设立时名称中使用"连 锁"字样,并允许小型微型企业因调 整经营方向、做大做强等特殊原因, 在其原名称经核准后的一年内申请 变更企业名称。

### 【放宽二】经营范围 凡法律政策未禁止,你都能干

通知规定,除法律、行政法规规定需要办理 前置审批或许可的外, 小型微型企业可自主选 择经营范围和经营方式。申请从事《国民经济行 业分类》没有列入的经营项目,凡法律、法规和 政策未禁止的,积极予以支持。

另外,对于小型微型企业在科技研发、工业 设计、技术咨询、信息服务、现代物流等生产性 服务业领域发展,也予以鼓励支持,并积极促进 小型微型企业在软件开发、服务外包、网络动 漫、广告创意、电子商务等新兴领域拓展。

### 【 放 宽 三 】 经 营 场 所 租 个 房 你 就 能 开 公 司

通知规定, 凡持有合法有效房地产证明文 件或租房协议的小型微型企业,均可以作为住 所和经营场所进行登记。经县级以上城市规划和 管理部门批准设置的临时商业用房、经营场所 等,在工商登记时应视为有效住所和经营场所。 允许将自有或他人住宅, 在征得利害关系人同 意、履行法定程序后作为住所和经营场所使用。

小型微型企业在办理登记注册时, 由于特 殊原因,无法提供所有权证的,凭房产管理部门 出具的住所(经营场所)权属证明,即可作为登 记注册的有效材料; 在有形市场内设立小型微 型企业的,市场主办单位出具的住所(经营场 所)使用文件,可作为该企业的住所(经营场所) 证明。

### 【 放 宽 四 】资 金 放 宽 允许注册资本"零首付"

小型微型企业创业资金有限, 如果能省下 -笔注册资本,小型微型企业将会获得更多的 流动资金

通知规定, 小型微型企业的投资人可以以 货币、实物、知识产权、土地使用权、股权、债权 等作价出资, 非货币资产出资额占注册资本的

比例最高可达 70%。

创办合伙企业、个人独资企业和农民专业 合作社的,无最低出资数额限制。通知指出,对 于注册资本在50万元(含50万元)以下的有限 责任公司的,允许注册资本"零首付",在2年内 缴足注册资本。

### 【 放 宽 五 】 费 用 减 免 小微企可免费注册登记

通知规定,注册资本或出资总额在50万元 以下(含50万元)的有限责任公司,非公司制企 业法人、合伙企业、个人独资企业,免征企业注 册(变更)登记费、补(换)营业执照工本费和企 业年检费,分支机构按其隶属企业的注册资本 享受免征政策。免征范围内的企业办理注册资

本变更登记,增资后注册资本超过50万元的, 按原规定征收登记费,减资后注册资本等于或 低于50万元的,免征登记费。对于个体工商户 注册(变更)登记费、补(换)营业执照工本费也 予以免费。这些费用免征期限截止到 2014年 12 月31日。 (据《大河报》)



### 石武客专河南段 联调联试进展顺利

7月5日,新乡供电段干部职工加班加点对 石武客专河南段供电设备进行检查、确认,确保其 符合列车高速安全运行要求。石武客专河南段联 调联试于今年6月22日正式开始,目前进展顺 利。运行试验结束后,武汉至郑州段将于9月底正 式运营,郑州至北京段将于年底开通运营。届时, 郑州到武汉将在2小时内到达,郑州到北京的时 间也将缩短至3小时以内。 (据《河南日报》)

## 郑州银行把客户资料当垃圾 辩称是客户自己丢弃的



客户的小额支付系统专用凭证、业务受理单、代收费凭证、身份证核查 结果等资料,每天都能在郑州银行花卉市场支行扔掉的垃圾袋内找到。7 **泛 万** 月6日,郑州银行相关负责人在接受记者采访时称这"客户自己扔掉的"。

#### 记者暗访其他银行,无此情况------

场支行每天扔掉的垃圾袋内都有几十张小额支 付系统专用凭证、业务受理单、代收费凭证、身份 证核查结果等客户资料,上面有客户的详细信 收费凭证、身份证核查结果等客户资料。 息,这种做法直接导致客户资料泄露

记者于6月26日、27日、28日、7月2日,多 郑州银行花卉市场支行类似的情况。

郑州市民袁先生近日反映,郑州银行花卉市 次前往郑州银行花卉市场支行暗访,每天上午在 该行东北角,都能发现几个黑色的垃圾袋,内有 几十张小额支付系统专用凭证、业务受理单、代

同时,记者到其他银行暗访,并没有发现和

#### 

7月6日,郑州银行花卉市场支行行长王俊 杰、营业部主任李凡、郑州银行会计结算部副总 经理李智瑛对于记者调查的情况予以解释。

对客户的身份证复印件,李凡称:"身份证复 印件客户自己可以复印,是客户自己扔进柜台外

对于从公安网上核查客户的身份证信息结 果,李凡称:"这个是银行工作人员打印出来的, 对公开户经办人需要两份,法人需要一份,在工 作人员审核资料时发现法人的多出来一份,就给 扔进了垃圾篓。

了经办人。可能是经办人觉得没有用,就把法人 的这一份扔了。"李智瑛进一步解释:"身份证核 查结果是通过公安网联网核查的,每个银行都可 以查询打印。可能是客户在其他银行打印出来, 觉得没有用才扔掉的。"

对于客户的小额支付系统专用凭证、业务受 理单、代收费凭证也被当做垃圾扔掉的情况,王 俊杰称:"郑州银行花卉市场支行周边的客户比 较零散。客户觉得业务受理单没有用处,就随手

#### 现金调入调出单也被丢

如果说客户自己扔掉了小额 支付系统专用凭证、业务受理单、 代收费凭证、身份证核查结果,但 郑州银行花卉市场支行每天的现 金调入调出业务受理单也被当做 垃圾扔掉,就很难解释了。

7月2日,记者在暗访中发现, 州银行花卉市场支行 2011 年 11 月23日现金上缴的业务受理单,该 单据记载着"业务名称:现金上缴; 调拨单号:1100409624; 交易流水: 6710001526;交易时间:16:51:30;币 种:人民币;金额:100万;上缴柜 员:03302;接收柜员:03302;调出尾 箱:00223;调入尾箱:00220"。6月 28日、7月2日,记者在该行办公楼 外的垃圾袋内找到6张此类单据。

郑州银行花卉市场支行外悬 挂着"使用支付密码提高资金安 全"的条幅,大量的客户资料泄露, 客户的资金安全能保证吗?

(综合《新快报》、中新网)

### 河南全面清理 开发区"优惠"政策

新华社郑州7月7日电(记者 梁鹏) 河南省近期对全省 17 个省辖市的 23 个开 发区财政管理等情况进行了审计调查,重 点清理了开发区自定优惠政策、违规减免

记者从河南省审计厅了解到,这次审 计调查结果显示,近年来,各开发区多项经 济指标明显高于全省平均水平, 呈现良好 发展态势。所调查的23个开发区,2011年 完成 GDP1174 亿元,比上年增长 25%,高 于全省平均增幅 13.4 个百分点。截至 2011 年年底,入驻23个开发区的外资企业共 940家;全年实际利用外资19.28亿美元, 比上年增长 116%, 是全省平均增幅的两

但另一方面,审计调查发现,一些开发 区在发展中存在一些急需解决的问题。主 要是监督机制不健全, 财政预算脱离人大 监督;政府采购、国库集中收付等财政制度 落实不到位;自定优惠政策,违规减免税费

尤其是对于违规自行出台税收优惠政 策的问题,这次审计对管委会及各部门发 布的有关文件进行了全面清理, 废止了不 符合国家政策要求的规定23条,已收回拖 欠土地出让金3亿多元。

### 我省一考生 高考志愿被篡改

警方称或与考生密码泄露有关

据大河报消息 最近,四川发生了一 起考生高考志愿被恶意篡改的事件。无独 有偶,7月6日我省一名考生向本报反映, 自己的高考志愿也被篡改了。目前,两起事 件都已进入调查阶段,警方初步调查显示: 或与考生密码泄露有关。

夏邑高中一考生今年高考考了593 分,超出理科一本线53分。填报志愿时,她 仅填报了本科一批,并未填报本科二批志 愿, 当她再次登录志愿填报平台时却吃惊 地发现:自己的志愿被人篡改了。目前警方 已介入,省市招办也在积极协调此事。

"我的高考志愿被人篡改了。"6日下 午,夏邑高中考生尹某向本报反映此事。尹 某今年考了593分,超出理科一本线53 分。6月30日~7月4日是我省考生本科一 批、本科二批和对口生志愿填报的时间。按 照规定,她在7月2日进行了志愿填报,并 于当天进行了一次修改。

"可7月4日下午,我再次登录填报平 台查看时,发现我第一批次填报的6个志 愿全没了,仅剩第二志愿的商丘师院,而我 根本没有填报第二志愿。我想修改,却发现 志愿已无法更改。"尹某说。

登录河南省高招服务平台, 尹某志愿 填报的记录证实了她的说法。尹某7月2 日填报、修改记录均填了第一志愿,报考学 校分别为吉林大学、中国石油大学、哈尔滨 工业大学(威海)、西南交通大学、东北大 学、郑州大学。第二次修改在7月4日上午 11时许,志愿被更改为二批的商丘师院。

尹某说,她填报志愿是在夏邑高中旁 边的蓝曦(音)网吧完成的,"当时,在确认 退出后,我才离开"

据商丘招办信息科黄老师说,他们接 到考生反映此事后,立即展开调查。通过后 台查询,发现考生7月2日在夏邑填报志 愿后,随后该考生信息平台又有3次登录。 "7月3日凌晨3时许,该平台在辽宁沈阳 登录过两次,未修改。7月4日11时许,该 平台又在漯河登录,并对志愿做了最终修

"事后,根据我们调查,考生曾将考号、 密码提供给了她在沈阳的表哥,这应是平 台在沈阳登录的原因。而平台在漯河登录, 很可能是此考生密码泄露或遭遇病毒造成 的。"黄老师分析说。

"班上很多同学知道我的考号。密码是 老师在班上念的,编排有一定规律。"尹某 说。报案后,夏邑警方介入此事调查。"警方 查询后,告诉我说最后一次修改的 IP 地址 显示为夏邑一私人申脑。

目前,省市招办正就此事积极沟通。